

FIZESSEN ELŐ MOST!

1 hónap	25 lej
3 hónap	70 lej
6 hónap	140 lej
12 hónap	280 lej

krónika

ORSZÁGOS MAGYAR KÖZLETTI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Fele Iós Ki adódd var he lyi Hír adó Kft.
(535600 Székelyudvarhely,
Szentimre u. 17., tel.: 0266-218361)
ISSN: 1454-7821

Lapunkat rendszeresen szemlézi a megújult

OBSERVER
www.observer.hu

Veze tő szer kesz tő:

Rostás Sza bolcs
Tarta lom igaz ga tő:
Sziuser-NagyRó bert
Ügyve ze tő igaz ga tő:
Deák Sándor

Lapszer kesz tők:

Balogh Le ven te, Pá va Ador ján

Rovatvezető:

Bálint Esz ter(erdé lyi tu dó sí tá sok, gazda ság)

Rovatszerkesztők:

GyergyaiCsa ba, Kőrössy And rea,
PapMe lin da(erdé lyi tu dó sí tá sok),
Balogh Le ven tépoli ti ka),
KissJu dit (kultúra, élet mód),
Vásárhelyi-NyemecRé ka (sport),
Bede Laura (színes világ),
GráfBo tond(szol gál ta tás, mű sor)

Tudó sí tők:

Bíró Blan ka
(Sepsi szent györgy - 0744-778684),
Kiss Előd Ger gely
(Kolozs vár - 0741-697462),
SzucherÉr vin
(Maros vá sár hely - 0744-778683),
Vásárhelyi-NyemecRé ka
(Nagyvá rad - 0744-778640)

Olva só szer kesz tőkak Már ta

Képszerkesztő: Birólst ván

Marke ting me ne dzser:
Szatmári Bence (0768-183838)

Lapterv: Elekes Zsolt, Szabó Zsolt

Nyomás: Udvar he lyi Hír adó Kft.,
Székelyudvarhely

Terjesz tés:

Ferenczy György (0744-543295)

AKró ni ka bár mely ré szé nek máso lá sá val és a lap ter jesz té sé vel kapcsol a tos min den jog fenn tart va. Tilos a lap elekt ro ni kus tá ro lá sa, feldol go zá sa és ér té ke sí té se a ki adó írásos hoz zá já ru lá sa nél kül. Alap ból ér te sü lé se ket át ven ni csak a Króni ka ra roló hi vat ko zás sal le het.

400185 - Ko lozs vár,
Onisifor Ghibu (volt Eper jes) utca 14. szám

Telefon: 0264-455959
Fax: 0264-455969
E-mail: kronika@kronika.ro

Honlap: www.kronika.ro

Apróbb fejlesztésekkel készülnek a szezonnyitásra a Szent Anna-tónál Óvnák a természeti kincset

Várhatóan a tavalyihoz hasonló rendszerben, de új és felújított illemhelyekkel, információs irodával, büféekkel fogadják majd a Szent Anna-tóhoz érkező turistákat idén nyáron. A cél, hogy úgy szolgálják ki a nagyszámú látogatókat, hogy közben a természeti látványosságot is óvják.

Habár már most is szép számmal felkeresik a Szent Anna-tavat és környékét, a lázárfalvi Szent Anna Közbirtokosság és a Pro Szent Anna Egyesület a nyári látogatói idény kezdetére – június 15-éig – fejezi be az idénre tervezett kisebb felújítási munkálatait – tudtuk meg Dósa Elek Leventétől. A Pro Szent Anna Egyesület ügyvezetője elmondta, a szezonindítástól három hónapig a tavalyihoz hasonló rendszerben fogadják a turistákat, ugyanis egyelőre nem sikerült megszerezni az akkreditációt, hogy kempingként működtessék a „nyeregben” levő táborhelyet.

A parkolók mellett felújítottak egy illemhelyet, és már a büfé is üzemel, amelynek épületében információs pontot is működtetnek majd. Kiemelt fejlesztésként kezelik a tó mellett egy ökövecé kialakítását, egyelőre keresik ennek legoptimálisabb kivitelezési lehetőségét a lehető legrövidebb időn belül – sorolta a tervezet Dósa. Hozzátette, a munkálatokkal járó költségeket területtulajdonosként a lázárfalvi közbir-

tokosság finanszírozza, habár Csíkszék egyik legkisebb közbirtokosságáról van szó, erdői nagy része pedig a rezervátumban található, ami jelentősen korlátozza a kitermelést.

Pénzhiánnyal küszködnek

Mint megtudtuk, a további nagyobb fejlesztések és az akkreditáció megszerzésének hátráltatója is elsősorban az anyagi keret hiánya. Jelenleg keresik a lehetőséget, amely révén nagyobb összegeket lehetne hívni, a közbirtokosság rövidesen a környezetvédelmi gondnoksággal is egyeztet ebben az ügyben. Terveik között szerepel egy integrált parkolórendszer kialakítása elektronikus beépítérendszerrel, felújítanak az ösvényeket mind a tó körül, mind a Mohos-tózeplápnban. Emellett szeretnének egy látogató központot, egy „ökojárgányt”, amely a turistákat szállítaná a fenti parkolóból a tóhoz, és a táborhelyet is rendbe hozzák, hogy akkreditáltként működhessen – emésztögödörrel,

lakókocsiállásokkal, civilizált tusolókkal, üzlethelyiséggel. A menedékházat is tataroznák, hogy néhány család elszállásolására alkalmas vendégházként működtessék. Természetesen elengedhetetlen lenne mindehhez a helyszínen az ivó- és szennyvízrendszer kiépítése, illetve a villanyhálózat – részletezte Dósa Elek Levente. Tisztázta azt is, hogy ezek egyelőre távlati tervek, amelyek megvalósításához több millió lejre lenne szükségük.

Betiltanák a fürdést a tóban

Meglátásuk szerint fontos lenne a tóban való fürdés és a parti sütögetések betiltása. Ebben a kérdésben viszont a gondnokság a jogosult, annak hatáskörébe tartozik ezek betiltása, engedélyezése – avatott be az ügyvezető. Megjegyezte, a terület új menedzsmenttervében a látogatói szabályzatba – amelyet a gondnokság már összeállított és elküldte jóváhagyásra a környezetvédelmi minisztériumba – belefoglalták, hogy tilos a fürdés a

tóban. A tűzgyújtásra vonatkozó részben pedig az szerepel, hogy azt nem szabad az erdő közelében, mindössze az arra a célra kialakított helyeken lehet tábor-tüzet rakni.

A tiltásokat az indokolja, hogy fokozatosan romlik a tó vízének minősége: ehhez hozzájárul a megfelelő illemhely hiánya és a fürdőzők által használt kozmetikumok is. Emellett amíg a látogatóba érkezők mindössze pár órát töltenek a vízparton, majd továbbállnak, a piknikezők akár egész nap kint tartózkodnak, illemhely hiányában az ürülékük pedig a tó vizébe kerül, ha nem is azonnal, akkor az esővel vagy hóolvadással – lévén, hogy egy kráterről van szó. Az esőhordalék utolsó szűrője a vízpart előtti füves rész lenne, amely a piknikezők által sűrűn használt részekben rendszerint kiszárad. Emiatt ott nincs, ami megszűrje a kráter faláról érkező hordalékot, így az akadálytalanul a tóba kerül – jelentősen hozzájárulva a feltöltődéshez – részletezte az egyesület képviselője, leszögezve, nem extrém környezettudatosság miatt látják szükségesnek a szigorításokat. Meglátása szerint fontos, hogy ha már van rá mód, akkor óvják az egyedinek számító természeti látványosságot.

KÖMÉNY KAMILLA
FOTÓ: SZIGETI VAJK ISTVÁN/ARCHIV



Minden évben felmerül a korlátozás. A Pro Szent Anna Egyesület szerint fontos lenne a tóban való fürdés és a parti sütögetések betiltása

Székelyudvarhelyre várják a Gyöngyhajú lányt

Igazi fesztiválhangulat várható május 26. és június 2. között Székelyudvarhelyen, ahol a városnapok keretében többek közt a legendás Omega is színpadra lép. A szervezők ígérete szerint idén úgy állították össze az Udvarhely-napok programját, hogy minden korosztályt megszólítsanak. A hétvége egyik attrakciója a helyi termelők vására lesz a városi parkban, a színház mögött pedig borudvart rendeznek be. A városi minifocipályán pénteken az Ocho Macho és a Republic zenekar koncertezik, szombaton a Friday Rehab és Rúzsa Magdi,

vasárnap pedig a Hot Jazz Band és a TNT lép színpadra.

A Székely Tánadt-várban pénteken Lázár Imre öntömester harangkiállítását nyitják meg. Az érdeklődők a vár délnyugati oldalán álló Bánffy-bástya területén tizenegy, a városháza udvarán pedig három harangot láthatnak. Eközben a Székelyföldi Legendárium Mini-Erdély parkjába szánt makettek eddig elkészült húsz eleme a Telegdy-bástyába költözik.

Hétfőtől csütörtökig kulturális előadások, irodalmi estek, kiállítások és egész napos

gyerekfoglalkozások szerepelnek az Udvarhely-napok programjában. Kedden és szerdán a Márton Áron térre költözik a szigetalmi Emese park nevű középkori játszótér. A Patkóban a 14–15. századot idéző vásári hangulatban délelőtt tíztől délután hatig ki lehet próbálni az íjászkodást, a kovácsmesterséget, a papírméretést, a nevezést, de kalodába is zárhatják magukat az érdeklődők. Az Emese Parkot az óvodások és kisiskolások szervezett csoportokban látogathatják meg, de a középkori falu nyitva áll a

családok előtt is. Ugyancsak a Patkóban lehet megtekinteni Máthé András ezermester munkáit, aki egyebek közt helikoptert épít magának.

Június elsején, csütörtökön egész napos program vár a kicsikre: bábélműsorok, játszótér, kézműves-foglalkozás, babaköcsis felvonulás, rajzverseny és arcfestés. A rendezvény utolsó napján, pénteken a Dreamland Residents és az Omega koncertje zárja az Udvarhely-napokat a Lidl-parkolóban.

VERES RÉKA